



ПРАВОСЛАВНАЯ ВСТРЕЧА

2
№2 (109)
31 января
2013

ИЗДАНИЕ ДУБНЕНСКО-ТАЛДОМСКОГО БЛАГОЧИНИЯ МОСКОВСКОЙ ЕПАРХИИ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ

ПРАВОСЛАВНЫЕ СОБЫТИЯ

Память его в род и род...

Две недели назад, морозным днем 18 января, Дубна прощалась с Николаем Ивановичем Захаровым – предпринимателем, благотворителем, меценатом. Он был широко известен в нашем городе как благодаря своим успехам в предпринимательской деятельности, так и своими общественными и благотворительными проектами. И можно с уверенностью сказать, что имя этого замечательного человека навсегда вошло в историю нашего города, а память о нем будет сохраняться в поколениях. Ведь за каждой Божественной литургией в храме Рождества Иоанна Предтечи возносится моление «о блаженных и приснопамятных создателях святого храма сего...» Сколько будет стоять храм, столько и будут возноситься молитвы к Престолу Вседержителя о создателях дома Божия. И спустя десятки лет, когда грядущему поколению школьников будут рассказывать о духовной истории нашего города, им покажут этот белоснежный храм, устремивший высь золотые луковки куполов с крестами, и пояснят: «Храм во имя Рождества Иоанна Предтечи был основан в 2000 году и строился по печению нашего земляка Николая Ивановича Захарова».

Вспоминая в эти дни Н.И. Захарова, необходимо особенно выделить его значительный вклад в духовное возрождение нашего города. Поддержкой Николая Ивановича пользовались в той или иной степени все значимые православные проекты и начинания Дубны. Но самым заметным его благотворительным делом стало возведение храма Рождества Иоанна Предтечи.

Храм этот был заложен 19 августа 2000 года, и его первым настоятелем был приснопамятный протоиерей Александр Любимов. Мы получили возможность познакомиться читателей с его рассказом

о том, как был основан храм Рождества Иоанна Предтечи.

«Осенью 1996 года в храм Всех Святых, в земле Российской просиявших пришел директор ООО ПК «Экомебель» Николай Иванович Захаров. Наше знакомство с Николаем Ивановичем началось с его слов о том, что он хочет построить храм — новый храм в нашем городе. Мысли об этом не раз приходили и мне, ибо во всей правобережной части Дубны не было храма, который бы находился в самом городе. Ведь самый первый в Дубне храм Похвалы Богородицы находится в нескольких километрах за городом, в бывшей деревне Ратмино, Храм Всех Святых расположен несколько за городом, в районе городского кладбища. Мысль о строительстве храма в городе время от времени высказывалась разными людьми. Но кто возьмется за столь грандиозный проект? И сможет ли он справиться с этой задачей, довести строительство до конца? Однако Николай Иванович проявил твердость в своем решении строить храм и, что особенно важно, последовательность в процессе воплощения этого решения в жизнь.

А трудностей, действительно, преодолеть пришлось очень много. О всех них даже невозможно рассказать, но в конце концов Николаю Ивановичу удалось убедить всех, и в первую очередь главу го-

рода Валерия Эдуардовича Проха, в серьезности своих намерений и в том, что храм нужен городу и что он гармонично впишется как в его архитектурный облик, так и в культурную и духовную жизнь.

Проект храма сделали московские архитекторы Владимир и Елена Васильевы. В течение трех лет шли проектные работы, согласования, землеотвод... На праздник Преображения Господня в 2000 году был совершен крестный ход от храма Великомученика Пантелеимона к месту строительства храма Рождества Иоанна Предтечи и закладка храма. Получился светлый и запоминающийся праздник. Первую сваю забил глава города Валерий Эдуардович Прох.

Очень многие люди внесли

чались регулярные богослужения по воскресным и праздничным дням. А осенью 2003 года указом митрополита Крутицкого и Коломенского Ювеналия в храм Рождества Иоанна Предтечи был назначен свой настоятель — священник Владислав Бобиков».

Началась новая страница истории храма Рождества Иоанна Предтечи. Храм становится центром духовной жизни города. Напоминается богослужение, появляется воскресная школа для детей и взрослых, проходят встречи с горожанами, ведется большая социальная и общественная работа. И храм постепенно обретает свою красоту и благолепие. Возводится ограда храмового комплекса, построена крестильная часовня, начато строительство Центра духовного просвещения, который получит имя

Н.Н. Боголюбова.

Протоиерей Владислав Бобиков почти уже десять лет несет служение настоятеля храма Рождества Иоанна Предтечи. И все эти годы рядом с ним трудился и Ни-

колай Иванович Захаров: финансировал строительство и давал технику, обсуждал проекты и предлагал свои, поддерживал, помогал. И сам проходил непростую школу духовной жизни, шел своим путем к Богу. Отец Владислав поделился с читателями своими воспоминаниями о Николае Ивановиче.

«Николай Иванович был человеком удивительным: он, пожалуй, единственный человек в Дубне, который пришел в свое время к отцу Александру и сказал, что хочет построить храм. Все наши городские храмы были основаны и строились больше по инициативе прихожан и священников, а здесь — такой вот особый случай, на сегодняшний день уникальный. Само строительство храма, конечно же, связано с большими трудностями, и когда мы первый раз с Николаем Ивановичем встретились и обсуждали строительство, я сказал ему, что, когда человек решает строить храм, то множество искушений и напастей находит как на самого человека, так и на его дело. Спустя несколько лет Николай Иванович как-то признался, что поначалу не поверил моим словам, но очень скоро сам воочию увидел все это множество искушений и бед.

(Продолжение на с. 12)



На закладке храма Рождества Иоанна Предтечи

свой вклад в строительство нового храма. Но, конечно, нельзя не сказать о Николае Ивановиче Захарове, который не только был инициатором строительства и осуществлял львиную долю его финансирования, но и вложил в него много своей воли и энергии. Уделяли большое внимание и помогали в организации строительства и городские службы во главе с мэром города В.Э. Прохом. Надо упомянуть и старосту нашего храма Владимира Михайловича Гурьянова, на плечи которого легли организационные, административные и хозяйственные заботы о новом храме. Вообще никогда не было недостатка в людях, которые готовы были с любовью помогать всем, чем могли. Поэтому храм и строился, и вот через два с половиной года, на Пасху, в левом приделе храма, посвященном мученице Татьяне, было проведено первое богослужение, и с тех пор на-



Н.И. Захаров и протоиерей Владислав Бобиков

ПОЗДРАВЛЕНИЯ от благочиния и прихожан

От всей души поздравляем с днем ангела:

протоиерея **Виталия Шумилова (07.02)**, настоятеля Смоленского храма г. Дубны.

Сердечно поздравляем с днем рождения:

протоиерея **Александра Горбунова (17.02)**, настоятеля храма Всех Святых, в земле Российской просиявших г. Дубны;
протоиерея **Владислава Бобикова (21.02)**, благочинного церкви Дубненско-Талдомского округа, настоятеля храма Похвалы Божией Матери и Иоанно – Предтеченского храма г. Дубны;
протоиерея **Александра Макарова (25.02)**, настоятеля Преображенского храма пос. Запрудня Талдомского района.

(Окончание. Начало на стр. 11)

Но он с честью прошел все это и не отступился, хотя и из истории нашего города знаю, что некоторые предприниматели, которые брались помогать и строить, потом, сталкиваясь с теми или иными проблемами, отступались и уходили. Был в нашем благочинии и такой случай: один предприниматель в Талдомском районе выразил намерение построить храм, но потом взял все свои слова назад несмотря даже на то, что было уже получено благословение митрополита Ювеналия. Но это его не остановило, и он полностью отказался от строительства храма. Такой случай еще раз подчеркивает мужество Николая Ивановича, который не отступил с этого трудного пути.

Его болезнь и кончина проявили его правильное внутреннее духовное устройство. Господь никогда не оставляет тех людей, которые любят его, и через эту болезнь Господь дал возможность Николаю Ивановичу прежде всего внимательно взглянуть в свою душу, посмотреть на самого себя. Последние дни его жизни удивительно характеризуют его как человека. Буквально за несколько дней до своей кончины он позвонил своим коллегам, дал им указания, рекомендации и советы для дальнейшей работы. Он позвонил также и своим друзьям, попросил их помочь в тех или иных направлениях храмового строительства. После этого он исповедался и причастился Святых Христовых Таин. В Церкви считается, что если человек перед смертью перенес болезнь, успел исповедаться и причаститься, то это смерть хорошая, добрая, благочестивая. Она дает возможность человеку надеяться на спасение.

О Николае Ивановиче как о человеке уже сказано многое. Мне же хотелось ответить на вопрос, который теперь часто задается: почему он был похоронен не у храма Рождества Иоанна Предтечи, который строил, а у храма Всех Святых, в земле Российской просиявших. Основная причина заключается в том, что храм Иоанна Предтечи находится во второй водоохранной зоне, в которой запрещены все захоронения, и поэтому было принято решение по благословению митрополита Ювеналия захоронить тело Николая Ивановича на территории храма Всех Святых, возле которого находится кладбище и такие захоронения разрешены. Я думаю, что это тоже очень символично, поскольку рядом похоронен отец Александр Любимов – первый настоятель храма Рождества Иоанна Предтечи. И недалеко от этого места находится главное детище Николая Ивановича – фабрика «Экомебель».

Это первое в новой истории нашего города захоронение мецената у стен храма, и я надеюсь, что это заставит задуматься и других людей – как один наш священник на вопрос о допустимости захоронения мирянина у церкви ответил: «Если вы постройте храм, то и вас похоронят на его территории...» Я думаю, что здесь не надо ни возмущаться, ни пытаться оспорить решение владыки митрополита. Это многовековая традиция Церкви – хоронить благодетелей и строителей храма у его стен. Примером этой традиции в нашем городе служит захоронение купца Ивана Николаевича Мамонтова у храма Похвалы Пресвятой Богородицы в Ратмино, который много благоотворил этому храму и построил при нем школу. Это давно сложившаяся церковная практика, и здесь не нужно искать никаких надуманных или нарочитых затей для безосновательного возвеличивания чьего-то имени.

Задается и вопрос о судьбе храмового строительства после кончины ее главного попечителя и благодетеля. Конечно, строительство храма не прекратится. Продолжится наше сотрудничество с «Экомебелью», надеюсь, что и городское сообщество поможет перевести несколько затянувшееся строительство в более динамичную фазу.

В завершение беседы о Николае Ивановиче Захарове хочу подчеркнуть, что он не только строил храм Рождества Иоанна Предтечи, но помогал и другим храмам Дубны, в той или иной мере участвовал во всех проектах Дубненско-Талдомского благочиния и городских мероприятиях. Достаточно упомянуть его существенную спонсорскую поддержку фестиваля «Серебряная псалтирь», празднования Дней славянской письменности и культуры. Он всегда был готов откликнуться и прийти на помощь...»

Строительство храма Рождества Иоанна Предтечи продолжается. В настоящее время завершаются все намеченные внутренние работы по штукатурке центральной части храма и Крестильной часовни. 23 января прошло рабочее совещание по строительству храма, на котором присутствовали Татьяна Григорьевна Захарова, Алексей Николаевич Захаров и заместитель генерального директора по развитию компании «Экомебель» Сергей Владимирович Лимонин. А в начале февраля планируется провести расширенное совещание, где будут рассмотрены все актуальные вопросы и намечены дальнейшие планы строительства и развития проекта.

Статью подготовил Олег МАРТЫНОВ-СКАВРОНСКИЙ
Фотографии из архива храма Рождества Иоанна Предтечи

«Днесь вод освящается естество...»

Праздник Крещения Господня в храмах благочиния

Храм Рождества Иоанна Предтечи

Празднование Крещения Господня в храме Рождества Иоанна Предтечи началось 18 января, в крещенский сочельник. После Божественной литургии настоятель храма протоиерей Владислав Бобиков совершил чин Великого освящения воды. Служащие храма помогли прихожанам, разливая воду по бутылкам, поэтому длинных очередей удалось избежать.

Анна БОБИКОВА

развернули на берегу пункт обогрева для всех желающих. Многие присутствующие с удовольствием воспользовались возможностью в Крещение приобрести к самой известной традиции праздника – купанию. Те же, кто не смог или побоялся погрузиться в ледяную воду, не упустили возможности омочить хотя бы руки или набрать домой воды. Праздник прошел в бодром и хорошем расположении духа.

к полуночи с 18-е на 19-е января.

Как и в прошлые годы, прорубь была оборудована удобными мостками для спуска в воду. Неподалеку установлена большая раздевалка: с отделениями для мужчин и женщин, оборудованная освещением. Раздевалка установлена благодаря попечению руководства компании «Экомебель», которое помогло храму также и с уборкой снега: трактор фирмы сделал широкую дорогу до проруби, а также расчистил большую парковку для автотранспорта возле развортного круга.

На богослужении крещенского сочельника 18 января было немногочисленно. Утром совершено Великое освящение воды, а вечером – праздничное всенощное бдение. Народ стал собираться в Ратмино ближе к полуночи. С 23:00 к проруби подъехал автомобиль МЧС – спасатели дежурили у Иордани до двух часов ночи. Ночь была морозная, ясная. Люди приходили к проруби, с молитвой окунались в холодную воду. Приходили и с детьми. Очень многие шли затем в храм Похвалы по хорошо освещенной с колокольни тропе, ставили свечи, молились, набирали святую крещенскую воду. И хотя люди приходили самые разные, благоговейное настроение этой святой ночи ни разу не нарушилось никакими бесчинными инцидентами.

В этом году праздник Крещения пришелся на выходной, поэтому поток желающих посетить храм в праздничный день, набрать святую воду и окунуться в проруби был особенно большим. Узкая дорога по улице Ратмино до храма создавала автомобилистам обычные затруднения, но мест на парковке у храма в этом году было в два раза больше, чем в предыдущем, поэтому храм смогло посетить большее число желающих.

После праздничной Божественной Литургии настоятель храма благочинный церквей Дубненско-Талдомского округа протоиерей Владислав Бобиков крестный ход к проруби. Здесь он совершил чин Великого освящения воды, и темные

воды ледяной Дубны трижды рассек сияющий на солнце крест. Многие набирали святую воду прямо из проруби, умывались ею. Затем купание горожан возобновилось и продолжалось до позднего вечера. Приходили купаться и в воскресенье, 20 января, а желающие набрать святой крещенской воды приходили в храм и в понедельник, и во вторник.

Олег МАРТЫНОВ-СКАВРОНСКИЙ

Храм Смоленской иконы Божией Матери

Как известно, воду на Крещение освящают два раза – накануне в сочельник и в день праздника. В сочельник на водоосвящении народу было не так много, поэтому молитвы читали в храме Блаженной Ксении Петербургской. Для традиционного крещенского купания использовали «взрослую» купель. Купались группами, поочередно мужчины и женщины, причем женщин было больше. Народную тропку к храму Блаженной Ксении не заметало снегом до полуночи.

На праздник 19 января служилось две литургии, а по окончании поздней – второе Великое водоосвящение и начало «страды крещенской» – раздача святой воды. Заранее был разработан стратегический план водоснабжения и расстановки живой силы. Раздача воды производилась сразу из трех «водяных точек», на каждой «точке» по два-три человека, плюс из бочки с двумя кранами. В течение всего дня водочерпии менялись каждый час по заранее согласованному графику. А народ всё шел, шел и шел...

Жарко было внутри Смоленского храма. Всяк входящий желал поставить свечку, да не одну. На Крещение бывает много «захожан», которые заходят в храм раза три-четыре в год, но заходят основательно – заказать сорокоусты, подать записки, поставить свечи на канун и перед всеми иконами. По опыту прошлых лет были приняты меры противопожарной безопасности. Как и на раздаче воды, установили очередь – по два часа у подсвечников дежурили прихожанки.

Вечером опять служба – под воскресенье. В воскресенье было решено отдохнуть «от трудов праведных», служили только одну литургию, но тут вдруг появились желающие креститься, так сказать, «на волне» праздника.

Протоиерей Виталий ШУМИЛОВ



Храм Похвалы в Ратмино – Великое Водоосвящение

Главное торжественное празднество началось 18 вечером на всенощном бдении. Службу совершал протоиерей Евгений Желяк. Специально ради праздника был открыт для служения центральный придел Рождества Иоанна Предтечи. Торжественная литургия также служилась в центральном приделе, поэтому храм смог вместить всех желающих приобрести к великому празднику.

По окончании литургии в 13:00 в Парке семейного отдыха благочинный церквей Дубненско-Талдомского округа протоиерей Владислав Бобиков отслужил молебен, освятил Иордань. После этого каждый желающий мог окунуться в освященную воду проруби. Для удобства купающихся недалеко от проруби стояла палатка-раздевалка. А спасатели МЧС

Храм Похвалы Пресвятой Богородицы в Ратмино

Прорубь на реке Дубне возле храма Похвалы Пресвятой Богородицы в Ратмино – традиционно любимое место крещенского купания для сотен и сотен горожан. Особенно много желающих окунуться в ледяную воду приезжает в Ратмино ближе



Богоявленский храм с. Глебова – Великое освящение воды

Фото Игоря Бельведерского

Богоявленский храм села Глебово

Крещение Господне – престольный праздник Богоявленского храма села Глебово Талдомского района. Праздничная служба по традиции проходит в ночь с 18-е на 19-е января, а затем проводится крестный ход к проруби-Иордани и купание.

В Богоявленском храме центральный, холодный, придел закрыт еще с начала зимы. Богослужение проходило в теплой части храма. На столах прихожане расставили ведра, канистры и другие емкости с водой – в приходе есть обычай приносить для освящения в храм воду с собой. Но внушительных размеров бака с водой из колодца, установленного тут же, и так хватило бы на всех с избытком.

На торжественное ночное богослужение собралось немало прихожан – как местных жителей, так и приезжих из Талдома, Запрудни, Вербилок. Отрадно отметить среди них небольшое количество мужчин, были и дети.

Служба началась в 22:30. После Божественной Литургии настоятель храма священник Дионисий Махов совершил чин Великого освящения воды. Окропив храм и прихожан крещенской водой, отец Дионисий повел крестный ход на Иордань.

Рассказывает Виталий Викторович Зайцев, прихожанин храма, постоянный участник ночного крестного хода.

«На крестный ход пешком идут не все. Идет баба-тюшка, мужчины с хоругвями и иконами, хор и еще несколько человек. Остальные едут на машинах. Ведь идти совсем не близко – около двух километров морозной ночью. Скажу прямо – это очень тяжело. Иордань делается на карьере – там очень долгий пологий спуск, место очень удобное, и купаться можно даже когда лед не очень толстый. Возле проруби ставится палатка, дежурит полиция, «скорая помощь». Первым после освящения в воду окунается отец Дионисий. Купающихся было много – и мужчин, и женщин. Окунались помогали казаки из Талдома. Купания продолжались до 5 утра. А после купания в храме было предложено чаепитие для всех желающих. Хочу отметить, что на этом купании никогда не бывает людей лишних – празднующихся, зевак, пьяных. Собираются только свои, верующие, те, кто приехал только помолиться и окунуться. За последние годы у нас собрался определенный круг людей, близких по духу. Это сближает, располагает, это очень приятно».

Беседовал Олег МАРТЫНОВ-СКАВРОНСКИЙ

Рождество Христово в Дубненско-Талдомском благочинии



Рождественский спектакль в храме Похвалы Богородицы

ДУБНА

В храме Рождества Иоанна Предтечи ночное Рождественское богослужение проходило в главном, еще строящемся, приделе, который специально убрали и нарядно украсили. Утром 7 января в богослужении приняли участие ребята из воскресной школы, которые обучаются в ДШИ «Рапсодия». По окончании литургии всех прихожан пригласили на праздничное представление. Благочинный церквей Дубненско-Талдомского округа протоиерей Владислав Бобиков поздравил собравшихся с праздником. Ученики воскресной школы исполнили колядки, стихи, водили хоровод со зрителями. Изюминкой программы стали две небольшие музыкальные сценки в стихах.

Ученики воскресной школы храма Рождества Иоанна Предтечи и их родители решили поддержать идею возрождения рождественского колядования – старинной веселой традиции. Христославы посетили квартиру прихожан, а затем обошли и все прочие квартиры в подъезде.

Преподаватели и ученики воскресной школы храма Похвалы Пресвятой Богородицы в Ратмино провели 7 января рождественский спектакль по мотивам сказки С. Маршака «Двенадцать месяцев». В спектакле приняли участие более 20 учеников воскресной школы: старшие с большим артистизмом выступили в главных ролях, младшие пели

рождественские песни и исполняли изящные танцевальные номера. Музыкальное сопровождение, красочные декорации и великолепные костюмы участников спектакля, которые изготовили родители юных артистов, создавали атмосферу настоящего театрального действия, за которым увлеченно следили многочисленные горожане, посетившие храм в праздничный день. После спектакля все были приглашены в приходской дом на чаепитие и получили рождественские подарки.

Уже которую зиму главной достопримечательностью левобережной части Дубны становится снежный вертеп на подворье Смоленского храма. В этом году вертеп замысловатой, сказочной архитектуры вознесся на рекордную высоту – пять метров.

Утром 7 января состоялся праздничный концерт на площади Космонавтов. Дубненцев поздравляли с праздником благочинный церквей Дубненско-Талдомского округа протоиерей Владислав Бобиков и представитель администрации города Елена Алексеевна Злобина. Детям был показан рождественский кукольный спектакль. В представлении участвовали: сводный хор Смоленского храма, православной гимназии и воскресной школы, русский народный хор и детский танцевальный ансамбль.

После Божественной Литургии в храме Великомученика Пантелеимона, на улице перед рождественским вертепом, состоялся красочный детский праздник. Все дети, пришедшие на праздник, смогли принять участие в викторине по Закону Божию. За правильные ответы их одаривали сладкими призами.

9 января в Православной гимназии «Одигитрия» города Дубны состоялись две рождественские елки: для начальной школы и для детей постарше. Первое представление провели артисты Кимрского театра драмы и комедии. Сказка А. Белозёрова «Как Ежик Новый год встречал»

понравилась и детям, и взрослым. Затем настал черед гимназистов показывать свои таланты в пении и декламации, в игре на музыкальных инструментах и в изготовлении рождественских подарков. А в заключение всех ждало праздничное чаепитие. Вторую елку провели старшеклассники. Здесь был и конкурс-маскарад беспроигрышная лотерея, и другие интересные конкурсы.

В ночь с 6-е на 7-е января в храме Всех Святых, в земле Российской просиявших была совершена праздничная Рождественская Литургия. Вторая литургия была совершена утром 7 января. После него всем детям были вручены рождественские подарки, а затем организовано катание на санках.

10-11 января для пациентов городских больниц прошли рождественские концерты ансамбля детской школы искусств «Рапсодия». По окончании концерта всем были вручены праздничные подарки. На концертах использовались три рождественских мобильных стенда. Также рождественские подарки были вручены воспитанникам детского дома «Надежда».

ТАЛДОМ

31 декабря, накануне Нового года, члены отряда Братства православных следопытов храма Архангела Михаила посетили Талдомский детский дом, поздравили с наступающими празд-

никами его воспитанников и передали им подарки.

7-го и 8-го января по многолетней традиции в храме Архангела Михаила были организованы три рождественских елки для детей в возрасте от 3 до 11 лет, подготовленные силами преподавателей и учеников воскресной школы храма. На этих представлениях в храме побывали более 200 детей. После представлений дети участвовали в играх с Дедом Морозом, Снегурочкой и сказочными героями, а также смогли принести свой подарок Богомладенцу Христу, прочитав стихотворение или спев песню перед вертепом, а в конце все дети получали подарки, которые по сложившейся традиции содержали не только сладости, но и набор для творчества. На святках ученики воскресной школы отправились поздравлять жителей города с праздником Рождества Христова, весело исполняя колядки.

Преображенский храм поселка Запрудня Талдомского района организовал выставку детских рисунков, посвященных Рождеству Христову. Для жителей поселка прихожане подготовили и провели рождественский спектакль.

Над материалом работали: протоиерей Виталий ШУМИЛОВ, Мария ВОЛОЩЕНКО, Анна ДЬЯЧЕНКО, Олег МАРТЫНОВ-СКАВРОНСКИЙ, Виталий МЕЛЬКОВ, Ольга ШЕВЧЕНКО, Ольга ШИРИНОВА



Рождественское представление в храме Архангела Михаила в Талдоме

XXI Международные рождественские чтения

24 января в Кремлевском дворце в Москве святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл возглавил торжественное открытие XXI Международных рождественских образовательных чтений «Традиционные ценности и современный мир».

На открытии присутствовали архиереи и священнослужители Русской православной церкви, представители Поместных православных церквей, государственных органов и общественных организаций, сотрудники синодальных структур и преподаватели церковных и светских высших учебных заведений и научно-исследовательских учреждений России и зарубежья.

Святейший Патриарх Кирилл открыл чтения докладом, в котором, в частности, сказал: «Традиционные ценности – как нить, на которую насаживается всё остальное. Если перерубается нить, всё рассыпается. И если будут разрушены те нравственные

ценности, которые Бог вложил в человеческую природу и которые сохраняются посредством традиции, то трудно себе представить, вокруг чего будет формироваться человеческая жизнь. Поэтому речь идет не об этих комариных укусах, которые пытаются нанести телу Церкви посредством хуления и различного рода богоборческих акций, а речь идет о судьбе рода человеческого, о судьбе мира. И Церковь, призванная продолжать служение Господа и Спасителя, несет ответственность за жизнь мира».

После доклада предстоятеля Русской православной церкви были оглашены приветствия. Приветствие Президента РФ В.В. Путина огла-

сил руководитель администрации Президента РФ С.Б. Иванов. Приветствие председателя Правительства РФ Д.А. Медведева огласил митрополит Ростовский и Новочеркасский Меркурий. С докладами выступили также министр образования и науки РФ Д.В. Ливанов, министр культуры РФ В.П. Медведкин.

Затем состоялось награждение лауреатов Всероссийского конкурса работ в области педагогики, работы с детьми и молодежью «За нравственный подвиг учителя».

25 и 26 января состоялись заседания секций и «круглые столы». На этих встречах участники чтений обсудили актуальные проблемы Православной церкви и общества: вопросы ювенальной юстиции и электронной идентификации граждан, проблемы преподавания основ православной культуры в современной школе, проблемы формирования института военного духовенства, подходы к воплощению святоотеческой традиции монашес-

кой жизни в современном мире, сохранение духовных и культурных традиций соотечественниками, проживающими за рубежом, новое в законодательстве о религиозных организациях и ряд других важных вопросов.

В Рождественских чтениях приняли участие более 8 000 участников – представители 148 епархий Русской православной церкви из России, Беларуси, Украины и других стран СНГ, а также делегаты из Великобритании, Германии, Канады, Франции, Швейцарии, Греции и Грузии. Вместе с традиционными направлениями работы чтений впервые в их рамках проведена серия Рождественских парламентских встреч, посвященных различным актуальным аспектам общественной жизни.

Работа Рождественских чтений завершилась в воскресенье, 27 января, Богослужением в Храме Христа Спасителя.

Пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси <http://www.patriarchia.ru>

Во время зимних каникул следопыты и кадеты из талдомского Отряда Архангела Михаила Братства православных следопытов побывали в лагере «Вифлеемский огонь – Нерехта 2013», который проводился с 1 по 8 января под Костромой в старинном русском городе Нерехте. Руководил делегацией наставник Александр Боровский.

Талдомские следопыты – в Нерехте

Программа лагеря была весьма насыщенной. Ребята передали Вифлеемский огонь в Богоявленский собор Костромского Анастасина монастыря, где находится великая российская святыня – Феодоровская икона Божией Матери, побывали на ночной Рождественской службе, ознакомились с достопримечательностями Нерехты и Костромы, научились ориентироваться в незнакомом городе и составлять план местности, посетили Сумароковскую лосеферму, ползали по скалодрому в Ковалевском детском доме, совершили две вылазки в лес, одна из которых была с ночевкой. И самое главное – у ребят была возможность прожить эту неделю в кругу единомышленников. Помимо талдомских следопытов в лагере «Нерехта» были ребята из Москвы, Одинцова, Ступина, Оренбурга, Химок, Костромы и Челябинска. Руководил лагерем зампреда БПС, эксперт Синодального отдела по делам молодежи Московского Патриархата, старший преподаватель кафедры био-медицинской этики РГМУ иеромонах Димитрий (Першин).

А закончился лагерь большим рождественским балом с великолепными нарядами и бальными танцами... К нему тщательно готовились: разучивали танцы, готовили костюмы, выбирали партнеров. И вот по окончании торжественной матчи закрытия лагеря зал наполнился звуками полонеза, который сменился венским вальсом. Пары закружились по залу, поражая всех серьезностью и изяществом. Бал удался! И хочется отметить, что традиция проведения таких балов может стать неплохой альтернативой однообразным школьным дискотекам.

Талдомский отряд Православных следопытов благодарит всех, кто помог осуществить эту поездку: главу района Александра Роньшина, предоставившего транспорт до Москвы и обратно, предпринимателя, который просил не называть его имени, который помог оплатить путевки в лагерь, и, конечно, родителей ребят за любовь к своим детям, понимание и терпение.

Начальник Отряда Архангела Михаила г. Талдома, наставник БПС Александр БОРОВСКИЙ

Татьянин день: престольный праздник в храме Рождества Иоанна Предтечи

25 января верующие собрались в храме Рождества Иоанна Предтечи для празднования дня памяти святой мученицы Татьяны. Ей посвящен северный придел храма, в котором совершаются регулярные богослужения.



Святая мученица Татиана пострадала за Христа в Риме во времена жестоких гонений на христиан, которые воздвиг император Александр Север. Она происходила из богатой и знатной семьи, ее родители христиане воспитали свою дочь в благочестии. По достижении совершеннолетия Татиана решила принять обет безбрачия и посвятить всю жизнь Богу. Во время гонений она была схвачена

и подвергнута нечеловеческим пыткам и мучениям. Но по благодати Божией следы жестоких пыток исчезали наутро с ее тела. А лев, которому ее бросили на съедение, мирно лег у ног святой исповедницы Христовой. Многие ее мучители уверовали во Христа, но правитель и жрецы языческих богов решили, что чудеса происходят из-за того, что она колдует при помощи своих прекрасных волос.

Святую деву остригли и заперли в капище Зевса, но спустя три дня, войдя туда, они увидели, что Татиана возносит молитвы истинному Богу среди разбитых статуй и идолов. Тогда блаженная страдальца была казнена мечом. Это произошло 12 января 226 года.

Татьянин день известен как праздник российского студенчества, а святая Татиана считается покровительницей всех учащихся. Почему же? Дело в том, что в этот день, 12 января 1755 года, императрица Елизавета Петровна подписала указ об основании Московского университета. Татьянин день с тех пор стал отмечаться сначала как день рождения университета, а затем стал и праздником всех студентов.

Некоторые из них пришли в Татьянин день и в храм Рождества Иоанна Предтечи, чтобы попросить святую Татиану о помощи в нелегком деле постижения наук. И отрадно, что в нашем городе – научном и интеллектуальном центре, имеющем собственный университет, имеется и придел в храме, посвященный святой покровительнице сту-

денчества, а в день ее памяти проходит торжественное богослужение с крестным ходом.

Святая мученица Татиана, моли Бога о нас!

Олег МАРТЫНОВ-СКАВРОНСКИЙ

Значимые праздники в феврале

3 февраля, воскресенье

Неделя 35-я по Пятидесятнице.

6 февраля, среда

Блаженной Ксении Петербургской (XIX).

Престольный праздник храма блаженной Ксении Петербургской на территории Смоленского храма г. Дубны.

9 февраля, суббота

Перенесение мощей святителя Иоанна Златоуста (438).

10 февраля, воскресенье

Неделя 36-я по Пятидесятнице. Собор новомучеников и исповедников российских.

Поминовение всех усопших, пострадавших в годину гонений за веру Христову.

12 февраля, вторник

Собор вселенских учителей и святителей Василия Великого, Григория Богослова и Иоанна Златоустого.

15 февраля, пятница

Сретение Господа нашего Иисуса Христа.

16 февраля, суббота

Попразднество Сретения Господня. Равноапостольного Николая, архиепископа Японского.

17 февраля, воскресенье

Неделя 37-я по Пятидесятнице.

24 февраля, воскресенье

Неделя о мытаре и фарисее.

ПРАВОСЛАВНАЯ ВСТРЕЧА

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В МЕСЯЦ

Адрес редакции: 141980, г. Дубна, пр. Боголюбова, 43. Тел. 8 (496) 217-03-05
Электронный адрес: gazeta@dubna-blogo.ru, электронная версия газеты доступна по адресу: www.dubna-blogo.ru/gazeta.html

Учредитель и издатель газеты – ООО «АтомМедиа»

Директор ООО «АтомМедиа» и главный редактор – Анна Сухая
Редактор номера – протоиерей Владислав Бобиков
Верстка – Дарья Соловьева

Газета зарегистрирована в Центральном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций.
Свидетельство ПИ № 1-50517 от 15 августа 2003 г.

Отпечатано в типографии ОАО «ИД «Красная звезда» 123007, г. Москва, Хорошевское шоссе, 38
www.redstarph.ru
Сдано в печать 29.01.2013
По графику 17.00, фактически 17.00
Заказ № 288